
＜令和５年１０月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆精道中学校・地域清掃 （10 月 2 日） 

 新校舎を見学できる、精道中学生を参観できるという二つの好奇心から、都合をつけてこ

の行事に参加しました。新校舎は、外靴のまま入室することにたいへん驚きました。靴箱スペ

ースを取ることができなかったのか、災害時にすばやく避難するためでしょうか？阪神淡路

大震災の慰霊碑と足立先生の碑が、正門から入ってすぐ分かる所に設置されてあり、語り継

がれている様子を知ることができました。4階にあるフェニックスホール（多目的に利用する

大部屋）からは芦屋の街が一望でき、夕焼けの時は素晴らしい眺めだろうと想像します。この

景色を中学校生活の思い出と一緒に心に刻んでくれることを望みます。4 階から見た校庭は

とても広いです。28 年前、旧校舎の校庭に仮設住宅が建ち並んでいた光景を思い出しました。

正面玄関入って左奥に、歴代卒業生の優勝トロフィーや賞状が飾られています。全国大会出

場の記録もあり、青春時代を懸命に走られた姿を想像しました。精道中学生の印象は、以前は

校内のどこで出会っても生徒から先に「こんにちは！」という元気な挨拶を聞くことができ

ましたが、コロナによる長い自粛期間を経たせいか、元気な挨拶を聞けたのはわずかでした。

今回の「地域清掃」は、美化委員の生徒たちが中心になって進められていました。地域の大人

を案内し、他の生徒たちには説明・誘導し、会の進行も担っています。接待・伝達・統率、ど

れも自然にできて、たいへん感心しました。3年生の生徒と一緒に江尻川緑道のゴミ拾いをし

ました。セミの頭を見つけたり、破片のゴミが燃えるか燃えないか考えていたり、排水溝に落

ちたゴミ捜しに夢中になったり……楽しんでゴミ拾いをしている姿に出会えました。生徒達

の通学靴が白色や黒色なので、一人の生徒に尋ねました。来年度は少し緩和されて、華美な物

でなければ通学靴の色は自由になるそうです。どの生徒も話しかければ答えてくれる素直で

優しい子ども達でした。わずか 20分間の「地域清掃」でしたが心地良い汗をかきました。終

わりの会を参観し、帰路につきました。 

◆第 73 回社会を明るくする運動「市民の集い」 （10 月 7 日） 

 会場を、ルナ・ホールから JR 芦屋駅北側のペデストリアンデッキに移した集いで、買い物

や通行される人が足を止めて自由に参観されていました。兵庫県警察音楽隊の演奏は親しみ

やすい曲ばかりで、曲に合わせて踊りだす子ども達がいて、会場が和みました。「巧みな詐欺

に注意して」「自転車に乗る時はヘルメット」と替え歌で呼び掛けられ、うまく作ってあるの

でとても感心しました。保護司会会長の「人と人とのつながりが大切。地域の中での挨拶、子
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ども達への声掛けが基礎になると思います」という言葉が一番心に残りました。 

◆登校見守り・パトロール 精道小学校東門・西門付近、大桝公園 （10月10日） 

 すっかり季節は秋になり、朝晩が肌寒くなりました。この日は少し寒さが和らぎ、上着を着

ていると暑く感じる日でした。登校見守りは東門・西門に分かれて実施しました。西門では、

先月、市役所消防署前の道に警察の方が立ち、自転車で走行する人に降りるよう指導してい

た成果が出ていたようで、自転車の人は降りて通行していました。東門では 8時 20 分を過ぎ

ても登校している児童がちらほらいたのが気になりました。東門南の歩道橋前では、歩道橋

を下りて道路を横切る際に後方を確認して横切る児童が多く、安全意識が高まっていて良か

ったです。1件だけ、後方確認に気をとられて、前から来た自転車にぶつかりそうになった場

面に遭遇しました。見守り後は大桝公園にパトロールに行きました。先週末お祭りがありま

したが、ゴミはきれいに片付けられていました。ただ、東屋(あづまや)に祭りで使ったかと思

われる配線カバーのようなものが放置されていて、忘れて帰ったのか、後日回収されるのか、

そもそも祭りとは関係のないものなのか気になりました。 

◆登校見守り 精道小学校区 （10月12日） 

 雲もほとんどない気持ちの良い秋晴れでの登校見守りでした。子ども達も夏の暑さから解

放され、さっそうと歩く姿があり笑顔も見受けられました。ただ、本日は、偶然にも別々の場

所で 2 人の低学年女子が転倒して顔を怪我した現場に居合わせたということがあり、見守り

って本当に大事だなぁと感じる日でした。西門も東門も尼崎信用金庫の方が見守りしてくだ

さっていました。東門側は、自動車での見送りがなかったので視界も良く、とても良かったと

思います。西門側は、警察の方が以前にパトロールをしてくれたおかげで、国道 43 号線から

渡ってくる自転車のマナーが非常に良かったです。ある児童が、鳴尾御影線沿い芦屋駅前の

橋へ渡る横断歩道手前で転倒して、その際に首にかけていたステンレス製の水筒で目の横を

打ち赤く腫れ、手をすりむく怪我をしました。学校まで歩けるということだったので、その子

のペースでゆっくり学校へ行き、西門に立ってくださっていた校長先生にご相談したところ、

校長先生が保健室へ連れて行ってくださるということで対応は終了しました。児童には、登

校中の水分補給のことでお母さんとも相談をして、可能だったらランドセルに入れて登校し

ても良いね、という話をしました。1人目の対応後、国道 43 号線沿いを東門方面へ向かう途

中、2人目の児童が転倒して泣いているところに居合わせました。本人と周りにいるお友達に

話を聞くと、東門前陸橋の下から 2 段目ぐらいから落ちたとのことで、目の横を地面で打ち

赤く腫れあがり、膝も怪我をして血が出ていました。しばらくその状態で様子を見て、歩いて

学校まで行けるということだったので、ランドセルを私が持ち、保健室へ向かいました。た

だ、ランドセルが非常に重く、低学年児童がこれを背負って階段から落ちたことを想像する

と落ちた時の衝撃もかなりあっただろうし、本当に怖いと思いました。今日みたいなことは

これからもあるだろうし、登下校の見守りの重要性を強く感じました。 

◆下校見守り 精道小学校東門 （10月12日） 

 この日は皆で東門付近で見守る形をとりました。ほとんどの子ども達はルールを守り、元

気に「さようなら」と挨拶をしてくれ、下校できていました。そんな中で気になったのは、高

学年の男子児童が、まだ赤信号なのに渡り始めたことです。車は来ていなかったのですが、

堂々と渡っていたので、注意の声掛けをしました。また、横断歩道を渡った直後に携帯電話を

取り出した子がいました（おそらく保護者からの連絡を確認していたのだろうと思います）。
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その子はきちんと止まって携帯電話を確認していましたが、今後の見守りの時も、交通ルー

ル以外にも歩きながらの携帯電話の使用などにも注意の目を向けていこうと思いました。今

回は、以前の下校見守りの時のような横断歩道以外での横断は見受けられなかったので、そ

の点は良かったなと思いました。 

◆精道中学校オープンスクール 南宮町→精道中学校→南宮公園 （10月16日） 

 南宮町は閑静な住宅街で、よく整備された安全で静かな通りでした。新校舎に生まれ変わ

った精道中学校は、四方から明るい日が差し、広々とした造りになっていて驚きました。特に

廊下は十二分に広く取られており、防災面も考えてあるそうです。業務用のロボット掃除機

が定期的に清掃しているだけあって、土足だというのに、校舎の中はとてもきれいでした。こ

んなに設備が整った校舎での勉強はとても捗ることでしょう。落ち着いて勉強に励んでいる

様子が見られました。南宮公園は所々に空き缶やタバコの吸い殻が落ちていて残念でしたが、

遊具やトイレには問題がありませんでした。 

◆登校見守り 精道小学校西門・東門 （10月20日） 

4 年生が今日から 1 泊 2 日で淡路島にて宿泊学習です。大きな荷物も自分でしっかり持っ

て、嬉しそうに登校していました。まだまだ暖かく、半袖半ズボンの子もたくさんいました。

7 時 45 分から出発式があり、8 時過ぎ頃からバスに乗り込んだので、ちょうど 4 年生以外の

子たちが登校してくる時間と重なってしまい、東門前の交差点が混雑してしまいました。ま

た、8時前から登校する児童と、出発式を見ている保護者がたくさんいて、入り口をふさぐ状

況になってしまっていたので子ども達は門の辺りで戸惑ってしまっていました。西門の自転

車の逆走は、警察の方が取り締まりをしてくださってから、かなり減ったので、今後も定期的

に行っていただけたらなと思います。 

◆登校見守り 精道小学校西門・東門、小学校周辺パトロール （10 月 26 日） 

 今日は秋晴れの気持ちのよい朝でした。東門は、路上駐車もなく、みんな元気に登校して気

持ちのよい挨拶をしてくれました。西門は、南北の歩道で危険な自転車の走行があったので、

歩道橋から下りる子ども達に声掛けをしました。 

宮 川 班
◆精道中学校 3年生総合学習「地域清掃」 （10 月 2 日） 

 精道中学校 3 年生の総合的な学習の時間「地域清掃」に参加しました。集合時間に 1 階の

会議室で待っていると、美化委員 2 名が私達を迎えに来てくれました。とても丁寧な挨拶の

あと、今日の活動の流れを説明してくれました。校内の案内も丁寧にしてくれました。とても

感激しました。今日までの準備にはたくさんの時間をかけて話し合ってこられたようで、自

分達の活動を作り上げていこうとする姿勢が素晴らしいなぁと思いました。クラスでは、初

めに 5 分ほど愛護活動について私達から説明をしました。熱心に聞いてくれて愛護活動を知

ってもらう機会になりました。その後フェニックスホールで 3 年生全員が集合して市長の講

話を聞きました。とても盛り上がってお話を聞いていました。そして生徒と一緒に江尻川緑

道周辺から大東公園まで清掃活動をしました。緑道周辺は植え込みの周囲にゴミが少し落ち
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ていましたが、ちょうど植え込みの剪定作業が終わった後でしたのでゴミは少なかったです。

大東公園にはいつものようにゴミが落ちていて、割れたお酒の瓶などもありました。班ごと

に別れての清掃でしたが、皆協力して懸命に活動をしていました。短い時間でしたが、私達も

中学生とのふれあいを持つ機会になり、良かったのではないかと思いました。 

◆宮川小学校登校見守り 通学路周辺（10 月 6 日） 

 宮川小学校北の歩道橋前では、雑草が刈り取られすっきりとして見通しが良くなりました。

保護者ボランティアや市の方 4名の見守りがありました。国道 43号線北側では、ゴミ出しの

日で歩道にゴミがあったので、車道に出ざるをえない箇所がありました。8 時 30 分を過ぎて

登校する子がポツポツいました。宮塚公園前では、うつむいていて赤信号に気付かず横断歩

道を渡ろうとする子がいました。赤信号に変わっていた横断歩道を友達を見つけ渡ってしま

った子や、右折してきた車の運転手が携帯電話しており、ヒヤッとしました。南宮郵便局前で

も赤信号に気付かず渡ってしまう子がいました。通学路ではない近道を通る子もいました。

上住歯科前は人の往来が多いですが、ヒヤリとするようなことはありませんでした。自由登

校になり、個々で気を付ける姿もあり、顔つきに余裕が見られます。登校時間にばらつきがあ

りました。 

◆精道中学校オープンスクール見学・パトロール （10 月 16 日） 

 宮川小学校羊門に集合し、パトロールをしながら精道中学校へと向かいました。宮川小学

校桜門付近が工事中で車両通行禁止になっていました。子ども達の登下校に支障がないか気

になりました。精道中学校の入り口を入ったところで、精道班の方々と会いました。普段はな

かなか見られないので、精道中学校の中を隅々まで見学してきました。きれいな校舎になり、

どこかのホールかと思うほど素敵でした。体育館や教室などで生徒たちの様子も見ることが

でき、11 月の班集会で再び訪れるのがとても楽しみです。帰り際、再び精道班の方と会いま

した。「今からパトロールしながら帰ります。」とおっしゃっていました。 

◆夜パトロール 浜町ローソン前→稲荷山線沿い→商店街→国道 2 号線沿い→地蔵公園→宮

塚公園 （10 月 21 日） 

 いつものようにいろいろチェックしながら移動しました。浜町ローソンから少し北にある

お店（角にある）に木の柵ができていました。とても美しい仕上がりでしたが、角で小学校近

くのため、交通の見通しは良くない可能性があるのでは？という話になりました。山打出の

バス停前に新しいマンションができていました。北側（2 階か 3 階あたり）に観葉植物が見

え、高級そうだねと話しました。もしかすると、国道 2 号線沿いは車も多いので、排気ガス

対策にもなるかもしれませんね。地蔵公園では、つぶれた缶ビールなどのゴミが少し落ちて

いる程度でした。タバコが 2 本ありました。宮塚公園では、東屋の柱の隙間を収納代わりに

ホウキやトングがきれいに置かれていたので、近所の方が掃除してくださっているのかな？

という話になり、嬉しいことだねと話題になりました。 
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山 手 班 
◆山手中学校挨拶運動 山手中学校正門前 （10 月 4 日） 

 10 月になったので体操服登校は禁止、全員が制服で登校してきたものの、まだまだ暑く、

玄関の冷風機に直行する生徒もいました。今日は楽しみな文化発表会・合唱コンクールが開

催されます。生徒達も気合いが入っているせいか、今日は予鈴ギリギリで走ってくる子もお

らず、遅刻も少なかったです。

◆登校見守り 開森橋、滴翠美術館付近 （10 月 5 日） 

 涼しくなってきて登校も楽になってきている様子。本日は 5 年生が宿泊のため不在で、低

学年ばかりの班も多かったです。そういう班は、もう少し保護者の見守りがあれば良いなと

いう感じもしました。開森橋西詰から西山幼稚園方面への一方通行は、進入防止柵が出てい

ないと車の進入が多くて危険です。大人が出てくるまで進入防止柵が出せないのが懸念事項

です。滴翠美術館前を通る中学生は、みな注意をすると右サイドを 2 列で上り、車も数台通

りましたが邪魔になることなく登校できていました。テスト初日なのでいつもの遅刻ぎりぎ

り小走りの生徒も少なく、教頭先生もニコニコでした。 

◆登校見守り 双葉屋付近 （10 月 5 日） 

 今週は 5 年生が自然学校のため登校していませんが、子ども達は特に問題無く、元気に登

校していました。中学生は試験のためか、手にノートなどを持っている生徒が見受けられま

した。自転車が大変な勢いで走り去り、事故を起こされてからでは遅いので、どうにかならな

いものかと思います。 

◆夜パトロール 西山、三条、森北（一部）、山手幹線、月若、西山 （10 月 5 日） 

 防犯カメラがどこについているのか知るために見て回りました。異常ありませんでした。 

◆下校見守り 双葉屋～山手小学校東門～山手小学校北側 （10 月 11 日） 

 10 月 10 日の不審者事件を受け、急きょ下校見守りを実施しました。午前中から警察官の方

が山手小学校周辺をパトロールし、芦屋神社前からローズハイツ方面へ下る道もパトカーが

巡回していました。白坂を下ったところから山手幹線まで、低学年の子達の下校に付き添い

ました。途中の阪急の高架の先や少し細い道などにも警察官の方が立っていて、物々しい様

子でした。事情を知らない子も多いのか、途中でいろいろなことに気をとられ、寄り道しよう

とする子もいたので、「まっすぐ帰ろうね」と声を掛けて下校を促しました。

◆下校見守り ライト坂下～開森橋 （10 月 18 日） 

 インフルエンザや体調不良のため、4年生、6年生の学級閉鎖があり、やや子ども達は少な

めでした。水曜日は、下校時間が早いためか走ってライト坂を下ってくる子ども達が多いよ

うです。また、開森橋の横断歩道の信号が長いので、青になると遠くから走ってくる子ども達

が多く、横断歩道手前で止まりきれずに道路にはみ出しそうで危なっかしいです。直進する

車や右折してくる車と接触しそうでヒヤヒヤします。今日は見守りしていますが、見守りし

ていない日は大丈夫かなと心配します。 
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◆下校見守り 白坂～双葉屋付近 （10 月 18 日） 

 暑い日でしたが、元気に下校していました。元気すぎて注意の声も届かず道路を大きくは

み出した子ども達が、車の運転手に直接怒られていました。これからは気をつけてくれるこ

とを願います。 

◆夜パトロール ラポルテ→大原町交差点→翠ケ丘町→山手幹線→コープミニ大谷→親王塚

古墳→ラポルテ （10 月 19 日） 

 JR 芦屋駅から離れると人通りが少なく、塾のお迎えなのか自転車に乗った親子 2 組ぐらい

しか会いませんでした。暗くて静かな通りの中、グリーンプレイスの建物の灯りは安心感が

ありました。 

◆下校見守り 白坂下～双葉屋前 （10 月 25 日） 

 近ごろ多いのですが、この日は特に低学年の子ども達が走っておりてきたり、車道に広が

って帰っていったりして、注意すると、一時的には気をつけてくれるのですが、通り過ぎると

また走っていってしまう子ども達もいました。児童 2 人が、水の入ったペットボトルを蹴っ

て遊びながらおりてきて、車が通り過ぎようとした時に、1人の子が車道側に出たペットボト

ルを追いかけ、危うく車にぶつかりそうになっていました。運転手さんがギリギリで止まっ

てくださり、事なきを得ました。また、山手町のマンション建設の大きなトラックがグリーン

ベルトの反対側に停められ、工事車両を乗せる作業などもありましたが、現場の方数名が交

通整理に出てきてくださり、子ども達の下校に気を配りながら作業してくださったこともあ

り、皆、問題なく下校することができました。 

◆下校見守り ライト坂下～開森橋 （10 月 25 日） 

 水曜日は、一斉下校でした。ライト坂を走る子はいませんが、坂を下りてから信号まで全速

力で走る子が何人かいました。信号でも走ろうとしたので、声掛けをしました。また、信号を

渡ったあと、駐車場で高学年が数人集まっているのが気になり、今後もあるようなら注意し

ようと思います。そのほかは皆落ち着いて下校していました。 

岩 園 班 
◆登校見守り・挨拶運動 楠町～岩園小学校正門 （10 月 5 日）

 6 年生が修学旅行でいないため、保護者の見守る姿が見受けられました。親王塚町の狭い歩

道では、車道に急に下りて走り出す児童や、堂々と車道を歩き大きな声を出す児童がおり、注

意しなければいけない場面が何度もありました。また、今日は愛護委員が旗当番をフォロー

できましたが、山手幹線は特に危険な場所の一つなので、見守り当番がいないと、通行される

方々にも迷惑がかかってしまうと感じました。挨拶運動は、みんな大きな声で元気よく挨拶

してくれて、気持ちのよい朝でした。

◆登校見守り JR 打出村踏切～松葉医院の交差点 （10 月 10 日）

 JR のダイヤが乱れているのか中々踏み切りがあかず、ご年配の方が待ちくたびれたのか踏

切を通っていきました。楠町の見守りの方が注意をしていました。たまたま子ども達が通る

時間帯でなかったので、事故にならずにほっとしました。 
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◆下校見守り 岩園公園、岩園理容前交差点、阪急高架下、いかりスーパー交差点 （10 月

11 日）

 岩園公園は整備直後なのか、つい先日まで生い茂っていた雑草もさっぱりと刈り取られて

いました。ベンチに忘れ物と思われるハンカチが 2 枚ありました。お菓子ゴミやタバコの吸

い殻などちらほらありましたが、全般的に少なかったです。北側東向きの階段にどこから持

ってきたのか、岩のようなコンクリートの塊のようなものが 2、3個転がっていました。秋ら

しく涼しく過ごしやすくなったせいなのか、下校時の子ども達は元気いっぱいで、坂道を駆

けおりる、道に広がるなど危ない行動が多く、端に寄って歩くように声掛けしました。挨拶を

返す子どもが増えた気がします。一方で、注意の声掛けに反論する子もいました。また、下校

時に他クラスの子に水筒でお腹を叩かれたから先生に言ってほしいと申告する子がいたので、

岩園メールにて該当クラスそれぞれの担任に報告しました。 

◆登校見守り 楠町打出村踏切 （10 月 13 日）

 毎日の子ども達の登校見守りで初めて遭遇した落とし物の話です。なんと、大人の手のひ

らよりも少し大きなおにぎりの落とし物で、気づいたら落ちていました。ラップで包まれた

自宅で握られたと思われるものでしたが、大人の落とし物なのか、中学生か高校生の落とし

物なのか、手がかりも全くなく……ランドセルやリュックが開いたままの子どもを見かける

こともありますので、落とし物をしないように声掛けしていけたらと思いました。 

◆下校見守り 公園・山手幹線翠ケ丘交差点 （10 月 23 日）

 下校見守りの前に公園を見に行きました。芦屋ハイツ翠ケ丘公園は、マンション管理の公

園できれいでした。翠ケ丘東緑地・親王塚公園もきれいでした。今回は、山手幹線翠ケ丘交差

点で見守りをしました。交差点では、横断歩道を渡るように声掛けをしました。親王塚の森の

西側一方通行のところでは、歩道から下りて車道を歩いている子ども達もいました。特に危

険なこともなく落ち着いた下校でした。気になったことは、翠ケ丘集会所から山手幹線に出

る信号機は感知式で、二輪車専用押しボタンがあります。そのボタンを押す子ども達が数名

いました。子ども達はどんなボタンでも押したくなるみたいですね。 

◆コミスク秋祭りパトロール 岩園小学校、岩園公園 （10 月 29 日）

 岩園小学校でのコミスク秋祭りパトロールを実施いたしました。4年ぶりの開催で、会場は

たくさんの児童、保護者で大にぎわいでした。景品のバルーンを振り回してしまう児童もい

ましたが、大きなトラブルもなく、無事に楽しく遊ぶ児童の姿が印象的でした。学校の周辺を

巡回しましたが、ゴミもなくきれいな状態でした。帰りに岩園公園にも寄りましたが、ゴミは

見当たらず、会場の入口で手渡されたゴミ袋に入れて、各自お家まで持ち帰っていました。翌

朝、岩園公園に秋祭りのゴミが 2 つほどありましたが、おおむね周辺の方々と楽しめた秋祭

りとなりました。 

朝日ケ丘班 
◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門前→朝日ケ丘北公園 （10 月 2 日） 

 本日は秋晴れで少し肌寒く、上着を着用している児童が多かったです。風が強かったです
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が、蒸し暑いよりは嬉しいようで、児童は元気に登校していました。8 時 30 分には全ての班

が登校を終えていました。挨拶運動のあと朝日ケ丘北公園に移動し、ゴミ拾いをしました。雑

草が多くて立ち入れない所もありましたが、できる範囲で行いました。前回よりもタバコの

吸い殻が多く見受けられました。 

◆やまのこ学級パトロール 朝日ケ丘小学校正門→市民プール横歩道橋→東山公園西側→阪

急沿線→水道橋バス停→ウエルシア→セントマリア病院 （10 月 16 日） 

 小学校の正門から 20名ぐらいの元気な児童がそれぞれ会話しながら足早に別れ、帰途に向

かいました。私達は 5 名の児童についていきましたが、低学年の子でも家に近づくとさっさ

と帰っていき、自立しているように見えました。二人になり、少し離れて歩いていました。二

人が交互に話しかけてくるのですが、歩くのはけっこう早く、子どもの元気をあらためて感

じました。家に着いても話が続き、家に入らずにいると、お母さんが表情豊かに子どもを迎

え、挨拶され、別れました。途中、人に会うこともなく、静寂の世界でした。送ったあとも静

かで特に変わりなく、私達の会話だけが響いていました。 

◆朝日ケ丘小学校あさひ祭りの見回り・パトロール （10 月 19 日） 

朝日ケ丘小学校の児童が作るお祭りのあさひ祭りの巡回パトロールへ行きました。１年生

から 6年生で構成されたあさひ班ごとに出店しており、保護者だけでなく、近くの幼稚園か

らも来校が多く、大賑わいでした。店番、お客さんと交代制で、ペア同士で回り、高学年の

子達が低学年のお世話をしたり、いろいろひっぱってくれたりしていたのが印象強かったで

す。最後に 6年生を見て下の学年の子達が学ぶ「あさひ活動」はすばらしいなと感動しまし

た。特に不審者やけがもなく生き生きとした子ども達を見られて楽しかったです。 

◆夜パトロール セントマリア病院→朝日ケ丘公園→東芦屋公園→芦屋神社 （10月 23日） 

 少しひんやりする夜でした。セントマリア病院から朝日ケ丘公園へ向かいました。階段の

辺りは暗くて恐い感じがしましたが、遊具のあるところは明るく、ゴミもなくすっきりして

いました。芦屋神社へ行く途中に、土管が 3 つ置いてある東芦屋公園を見にいきました。こ

ちらもゴミは無く、土管の上に落書きもなくてきれいでした。澄んだ空気の中で芦屋神社に

お参りをし、山手緑地へ向かいました。まだ紅葉にはほど遠かったので、11 月になったらお

昼間に来たいねと話しながら、公園内を歩きました。建物はそのまま残っていましたが、ドア

や窓には板が打ちつけられており、人が入れないように管理されていました。ちょっとした

探検気分が味わえて楽しいパトロールでした。 

◆挨拶運動・パトロール 朝小正門前→朝日ケ丘公園 （10 月 30 日） 

 10 月下旬となり、先日までの暑さがずいぶんと落ち着いて、日中は過ごしやすくなった分、

朝晩が肌寒くなってきました。子ども達は、元気よく登校しており、この日は 5 年生が自然

学校の初日で、登校班とは別登校にて、班構成がいつもとは違いながらも 8時 20 分に合わせ

てどの班も頑張って登校できていました。その後、5年生が通常より遅めの登校、集合をして、

出発式が行われた後、バスへの移動、乗車を 5 年生の保護者の方と一緒に見届け、出発を見

送りました。5年生の出発を見送った後、朝日ケ丘公園に移動し、ゴミ拾いをしました。9月

下旬の活動時に広く生い茂っていた雑草がきれいに刈り取られており、今回の活動もゴミ拾

いで園内がよりきれいになった様に感じました。今回もお菓子のゴミやタバコの吸い殻、空

き缶などいろいろなゴミを回収しましたが、前回と比べ、ゴミの量が少なかった様に思いま

した。 
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潮 見 班
◆挨拶運動 潮見中学校～潮見幼稚園 （10 月 3 日） 

 空気がひんやりとし、長袖姿の生徒も多く見られる登校風景でした。コロナ 5 類移行後の

間もない頃と違い、ほとんどの生徒がマスクなしで笑顔を見せて挨拶してくれる姿が嬉しか

ったです。幼稚園では、開門前に到着するかわいらしい姿が見られました。そんな中、来年度

の入園願書を持ってこられた保護者の方とお話する事ができました。潮見幼稚園でお子さん

がのびのび生活し、会話が増え、小学校でも自信を持って生活している姿を見て、お子さんも

潮見幼稚園入園を決断されたとのことでした。幼稚園には小学校の 20分休みに 1年生が遊び

に来てくれたり、幼稚園・小学校の交流を深められたりしているようです。こうした素敵な情

報をたくさんの方に知ってもらえたらいいなと感じました。 

◆挨拶運動 潮見小学校～潮見中学校 （10 月 10 日） 

 三連休明けの朝、小学校前では送迎の車が 10 台程ありました。愛護委員が立っていても、

鯉門前に停車し、児童を降ろす人。声掛けすると「この状況、今日はしゃあないやん」と言わ

れ「今後はやめてくださいね」と言っておきました。登校班での登校は、少なめな印象で、あ

まりトラブルはなさそうでしたが、あゆみ橋で広がって緑ゾーンからはみ出してしまい、後

ろからの自転車とぶつかりそうになり危なかったそうです。鯉門前の陸橋から下りてすぐの

ところで、北上してくる自転車があるので、気をつけてほしいです。中学校の方でも、今まで

見たことがないくらい（30 人くらい）が遅刻ギリギリで走ってくる様子を見ました。三連休

の後って、そんなに？？と思いましたが、必死で走っている姿は中学生とはいえ素直で可愛

く思えました。小学生が近所で見守ってくれている地域の方に挨拶ができていないのを見か

けます。少しずつできるようになってほしいです。 

◆しおかぜ学級下校見守り （10 月 16 日） 

 鯉門前から陽光町、涼風町方面へ下校見守りをしました。陽光町付近での報告です。歩道橋

を渡らずに植え込みの隙間から郵便ポストの方へ斜め横断したり、防波堤を歩こうとしたり

する児童を見かけたので注意しました。「みんなやってるからいいねん」なんて言っていまし

たが……。陽光公園に着くと遊び始めたので、寄り道しないで帰るように話して帰りました。

その間、重たいのを我慢してランドセルを持たされていた子のお母さんに、あったことを伝

えました。同じタイミングで下校していた女の子達は、あゆみ橋にびっしり止まっているカ

メムシを見て大騒ぎをしていましたが、1人が「あんまり遅くなるとママに怒られるから早く

帰ろう！」と言うと「そうだね！帰ろう！」とみんなで声を掛けあって帰っていました。カメ

ムシが多くて、帰り道に会った中学生もびっくりして広がってしまい、自転車とぶつかりそ

うになっていました。あゆみ橋手前の防波堤の上を歩いている様子をよく見かけるので、学

校からも注意をしていただけると安心です。これから暗くなるのが早くなるので、危険な目

に遭わずに帰ってほしいです。 

◆潮見小学校下校見守り （10 月 19 日） 

 今日も日差しがある時は、なかなか暑い日でした。今回も参加者が 2 名だったので、陽光

公園前の横断歩道とあゆみ橋に分かれて見守りをしました。やはり、陽光公園前の横断歩道
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は、子ども達が走ってきてそのまま横断しようとしたり、あまりこの道を通らない車は一時

停止をしないでそのまま通行してしまう車もあったり、危険だなと思いました。学校からミ

マモルメで「駐停車はやめましょう」と警察の方から注意されたという内容のものを送って

もらったからか少しだけ少なくなったかな、と思いました。それでも、1、2 台はいたでしょ

うか。なかなかゼロにはならないですね……。 

◆挨拶運動・パトロール しおさいこども園、親水中央公園 （10 月 25 日） 

 しおさいこども園前で挨拶運動をしました。長い残暑が終わりようやく過ごしやすい季節

になりました。お兄ちゃんお姉ちゃんを送ったあとに、道路にある落ち葉を拾う秋らしく微

笑ましい姿も見られました。「おはようございます！」と元気に挨拶する子ども達や、「今日

は愛護委員の人数少ないのね～」と挨拶してくれる保護者の方もおられ少しずつ活動が認知

されてきたのかなと感じました。11 月の愛護委員紹介で職員の方ともさらに身近な存在にな

れたら、と感じました。自転車で登園される方を見ていると、ヘルメットを着用している子ど

もが少なく、全体の 20%ほどの印象でした。朝バタバタするから着けていないのか、そもそも

着けていないのか分かりませんが、近い距離でも危険だと感じました。9 時 20 分頃に園の駐

車場内の車が増え、渋滞とまではいかなかったのですが、道路で進入待ちしている時もあり

ました。その後、親水中央公園へ移動しパトロールをしました。入ってすぐの所は芝も刈られ

ておりきれいだなと感じましたが、歩き進めるとタバコの吸い殻やティッシュなどのゴミが

ちらほら見られました。公園内の木の四隅に設置されている酸素管（？）と書かれたプラスチ

ック製のカバーのようなものが何個も破損しており、気になりました。災害時も使用できる

というポンプがあり以前は水が出たのですが、水が出ませんでした（定期的に出すことで長

持ちします、ぜひ出してみてくださいの表示あり）。酸素管とポンプの件は芦屋市に連絡済み

です。 

打出浜班 
◆挨拶運動 南宮町通学路・打出浜小学校校門前・東陸橋下 （10 月 2 日） 

 カメムシが大量発生し歩道に多くいるようで、それを避けて子ども達は車道を通ってしま

っていました。過ごしやすい気温になってきたからか、少し登校が早いようで、いつもより校

門前が子ども達で溢れていました。陸橋で転んで怪我をした児童がおり、先生に対処してい

ただきました。東陸橋下で、横断歩道を渡らず斜めに横断する大人が数人いたのが気になり

ました。 

◆登校見守り→精道中学校挨拶運動 （10 月 2 日） 

 急に秋の訪れを感じた朝でした。地域の方が看板を車から見やすい位置に置いて下さって

いるので、国道 43 号線から入ってくる車はありませんでしたが、国道 43 号線から 1 本入っ

たところから右折して通行規制のところを通ろうとする車が 3 台ありました。愛護委員 3 人

で看板を指差して止めました。看板が上にあるので、運転手は気が付かないようです。また、

お寺の方から来た車が右折して入っていきましたが、途中の所に停めるようで、運転手がす

まなそうな感じだったので通ってもらいました。精道中学校では、数名遅刻していました。毎
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回、生徒会の生徒が声掛けを頑張っておられる姿に拍手を送りたいです。 

◆精道中学校3年生総合学習「地域清掃」 大東公園、江尻川緑道 （10月2日） 

 出発前に全員で集合して、髙島市長のお話を聞きました。地球温暖化問題などを絡めて、始

まったばかりの「指定ゴミ袋本格スタート」について説明され、芦屋市のゴミがどのように処

理されているのか、なぜ分別する必要があるのかを分かりやすくお話されていました。実際

に清掃活動が始まると「燃えるゴミ」「燃えないゴミ」の分別が悩ましいようでした。「プラ

スチックは燃えるゴミよ」と助言したり、「きれいになって気持ちいいね」など声掛けたりし

ながら一緒に活動しました。精道中学校区 3 班の愛護委員さんと活動させていただき、諸先

輩方の地域との がり方、コミュニケーション力など学ぶところがたくさんありました。ま

た、リアルな中学生の姿を垣間見ることもでき、とても有意義な時間でした。 

◆昼パトロール 精道中学校北門、南宮浜公園、大東公園、南宮公園 （10 月 5 日） 

 当初の予定より 1 時間繰り下げてスタートしました。中学校はテスト期間のため、すでに

下校していましたが、小学生はちょうど下校時間の子も多くいました。公園では、数人遊んで

いる児童もいました。南宮浜公園の個室トイレの汚れがひどかったため、芦屋市のＬＩＮＥ

で報告しました。公園では、タバコの吸い殻やお菓子のゴミ、缶、ペットボトルなどを拾いま

した。先日、精道中学校の地域清掃があったので、いつもよりゴミが少なくきれいでした。精

道中学校南東の緑道に木を支えている棒のような物があり、そのままにしておくと危険だと

思い、中学校で預かってもらいました。芦屋市ＬＩＮＥにて回収のお願いをしました。 

◆精道中学校オープンスクール （10 月 16 日） 

 コロナ禍明けのためか、以前より保護者が増えているだけでなく、地域の方の参加も多い

ようでした。新しくなり、施設も充実した校舎で、生徒達はのびのびと過ごしており、1年生、

2年生は楽しく、受験生である 3年生は真剣に授業に取り組んでいました。元気に挨拶してく

れる生徒もいて、すがすがしい気持ちになりました。廊下に鍵付きのタブレット用ロッカー

があるのが印象的でした。美術の授業にもタブレットが使用されており、時代の流れを感じ

ました。先日の巡回パトロール時に、緑道に落ちていた 170cm ほどの杭を中学校に預けまし

た。本日、教頭先生に伺ったところ、回収されていることが確認できました。 

◆精道中学校オープンスクール 精道中学校周辺 （10 月 17 日） 

 精道中学校で開催されたオープンスクールに参加させていただきました。新しくなった精

道中学校では、各階のいたるところにベンチスペースが設けられており、休憩時間などに学

級間および学年間の交流が行われていました。大変良い仕組みだと感じました。また、廊下で

すれ違うと、中学生からすすんで挨拶もしてくれ、中学校での挨拶運動がしっかり根付いて

いることを感じました。今回、愛護委員で紹介されて参加しましたが、中学生の生活が垣間見

える良い機会ですので、小学5、6年生の保護者への積極的な広報があっても良いと思います。

巡視については特筆すべき点はなかったです。 

◆昼パトロール 精道中学校→春日町下校ルート→春日公園→南宮公園→大東公園 （10 月

19 日） 

 少し遅めの 16 時集合でした。中学校の下校時間と重なり、声掛けからのスタートになりま

した。校門前には『文化発表会』の看板があり、保護者の姿もちらほらお見かけしました。春

日公園に向かって、打出浜小学校の下校ルートを歩きました。公園に着くと、小学生がボール

やフリスビーで楽しそうに遊んでいました。公園内のゴミ箱にはお弁当の空き容器が複数捨
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てられていましたが、個々にきちんと処理されている状態でした。缶はしっかり分別されて

おり、家庭ゴミらしきものは見当たりませんでした。公園内にゴミは落ちていませんでした。

南宮公園では、タバコの吸い殻がベンチ下や遊具の付近、トイレの横などいたるところに落

ちており、残念な気持ちでゴミを拾いました。ベンチに座っていたお二人から「綺麗にしてく

れてありがとう」と言葉を掛けていただきました。愛護活動をしていると、地域の方から声を

掛けていただくことがあり、今日のように笑顔の連鎖が起こると嬉しくなります。幼児が総

合遊具で全身を使って遊んでいる姿に癒されながら次の公園へ。大東公園では、出入口に自

転車が数台停めてあり、通路をふさいでいました。遊んでいた小学生に「自転車が邪魔でベビ

ーカーで通れないから端に寄せてね」と声掛けすると、すぐに移動してくれました。みんなで

「ありがとう」と笑顔で声掛けしました。私達の言葉の意味を受け止めて気持ちの良い対応

をしてくれたこの小学生たちが他の子ども達にも良い影響を与えてくれますように。ゴミ拾

いをしていると、いつも自主的に公園の清掃活動をしている中学生と一緒になりました。い

つものようにポイ捨てゴミの多い公園でしたが、今日はそれ以上に素敵な小中学生との出会

いが印象に残りました。 

◆夜パトロール コーヨー～打出浜小学校～精道中学校～コーヨー （10月27日） 

 夜は寒くなってきたからか、人通りもとても少なく平和な夜でした。きれいに掃除されて

いるところの方が多いですが、足の踏み場もないくらい銀杏だらけの場所もあり、「今年は豊

作なのかな？」と話しました。

◆第 56 回兵庫県青少年補導委員大会・研修会 （10 月 27 日） 

 高砂市で開催されましたが、男性の方が多く、案内も司会も男性でした。芦屋市は愛護委員

ですが、地域により補導委員と呼ばれている市もありました。以前、芦屋市で開催された時は

案内係をしたなぁと思い出しました。講演会は「サイバー空間の危険から身を守るために！！」

でしたが、講師の方の話が上手で、あっという間に時間になりました。高砂市まで他の芦屋市

愛護の班の方と一緒でしたので、それぞれの話もすることができて有意義な時間を過ごせま

した。 

浜 風 班  
◆潮見中学校挨拶運動 潮見中学校、西浜公園（10 月 3 日） 

 寒いくらいの朝です。今日は、潮見中学校で朝の挨拶運動を行いました。半袖シャツの生

徒、長袖シャツの生徒、ジャケットを着用している生徒もいて、自分の体調に合わせて様々な

服装をしていました。生徒会執行部の生徒達、私達の浜風班の愛護委員の他に潮見班の愛護

委員の方々もいて、挨拶はにぎやかなものでした。しかし、挨拶を返してくれる生徒もいまし

たが、頭をペコッと下げるだけの生徒もおり、あまり元気を感じませんでした。その後、西浜

公園をパトロールしました。公園は雑草が生い茂っている事も無くきれいでした。犬を連れ

て散歩している人や植木の支柱を直している人がいて、私も水の流れる音を聞いたりして癒

されました。10月に入って初めてのパトロールの為、10月から始まったゴミ袋の話や中学校

や世間でコロナやインフルエンザが流行っている事が話題になり、盛り上がりました。 
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◆浜風小学校挨拶運動 浜小～新浜公園～浜風北公園～浜小 （10 月 10 日） 

 今日は暑くもなく寒くもなく、とてもいい天候です。ただ蚊が非常に多くて蚊と戦いなが

らの挨拶でした。子ども達は、自ら挨拶してくれる子、こちらが挨拶をしたらしてくれる子、

無視していく子、様々ですが、全体的に元気がないように感じました。その後、学校周辺をパ

トロールしました。前回の班集会で話題となった、いつも新浜公園の同じ場所に落ちている

ゴミですが、今日は無かったです。新浜公園も緑道も草木がかなり生い茂っていましたが、浜

風北公園は刈り取られてゴミもなくきれいでした。 

◆下校見守り 浜風小学校周辺 （10 月 12 日）

下校時刻になるまで新浜公園から浜風小学校周辺をパトロールしました。新浜公園のテー

ブルの落書きも注意書きのラミネートで見えないようにされていました。浜風小学校周辺は

ゴミも見当たりませんでした。ちょうどこの日、公園や緑道の草木の剪定をしてくれていた

こともあり綺麗でした。低学年の下校時刻の見守りをしましたが、複数人で帰っており、特に

危ないところもありませんでした。草木を剪定してくれている車が通学路に何台か停まって

いましたが、子ども達のじゃまになる様子はありませんでした。15 時過ぎに高浜のあたりで

消防車や救急車がサイレンをならして数台来ましたが、誤報だったのかあまり大きな騒ぎに

なることもなく、子ども達は安全に帰っていきました。 

◆浜風小学校朝の挨拶 浜風小学校～学校周りパトロール （10 月 17 日） 

 少しヒヤッとした空気が気持ちの良い秋晴れの朝でした。季節の変わり目で体調を崩して

いる人が多いようです。子ども達もいつもよりマスクを着けている子が多かったです。登校

中の中学生が本を読みながら緑道を歩いていました。読書は良い事だけど歩きスマホ同様歩

き読書は危ないので「気をつけてね」と声をかけました。挨拶の後、学校の周りをパトロール

しましたが、特に変わったことはありませんでした。 

◆文化発表会見守り 潮見中学校周辺 （10 月 19 日） 

 今日は潮見中学校の文化発表会で学校周囲を巡視しました。草木は生い茂っていましたが、

ゴミはなくタバコの吸い殻もありませんでした。学校周囲のフェンスにはシートが張られて

おり、植木もあるため、グラウンドは外から見えないようになっています。今日の文化発表会

は吹奏楽部のステージ発表のみだったので、保護者も少なく、特にマナートラブルはありま

せんでした。 

◆文化発表会見守り 黒橋～緑道～潮見中学校周辺～校内 （10 月 20 日） 

 今日は潮見中学校の文化発表会で学校周囲を巡視しました。何の規制もなく見られるのは

久しぶりでした。保護者の方もきちんと自転車置き場に止めて、係の方々が誘導してくれて、

学年ごとの入れかわりもスムーズでとても良い合唱コンクールでした。今日も平和な芦屋浜

でした。 

◆浜風小学校オープンスクール見守り 浜風小学校周辺 （10 月 25 日） 

 高浜交番に集合してから浜風小学校周辺を巡回しました。この日は地域の草刈りをしてい

たので作業員が何人か立っていました。9 時 30 分からということもあり、浜風あすのこども

園の駐車場出入口から車の行き来がありました。この日は浜風小学校の「浜風フェスタ」があ

り保護者の方が何人か歩いている姿も見られました。新浜公園では、以前誰かが水道の蛇口

の穴に木の枝を入れていたずらをしたようで、注意書きの張り紙が貼ってありました。西門

付近の歩道では、何かの実がいくつか落ちていて、誰かがちぎって捨てたような跡がありま
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した。解散後は各自浜風フェスタに参加しました。 

◆ハロウィンイベント・パトロール 浜風小学校周辺 （10 月 28 日） 

 今日は浜風小学校周辺でハロウィンイベントがあり、そのパトロールを実施しました。こ

のハロウィンイベントの参加者は子どもだけで 290 人以上だったそうです。仮装した子ども

達が小学校周辺の施設や公園をまわり、その度に子ども達はお菓子をもらってとても楽しそ

うでした。人がたくさん参加していましたが、道にゴミは落ちておらず、ちゃんと並んで歩い

ており、特に危ないこともなかったです。 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

下記のＱＲコードを読み取ると、愛護活動の報告ができます。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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雑感 

令和 5 年の活動報告書には「蒸し暑い日」から始まる報告が数多くありました。朝早くか

らの登校見守り、挨拶運動、午後の日差しが強い中での下校見守り、パトロールなど、ありが

とうございました。 

さて、芦屋市広報チャンネルで青少年愛護センターの若者相談センター「アサガオ」が昨年

11 月上旬に放送、紹介されました。不登校に関しては、令和 3年度に初めて 20 万人を超え、

令和 4 年度は 29 万 9000 人と過去最高になりました。では、お子さんやご家族から学校や仕

事に行きたくないと言われたら、どこに相談したらよいのでしょうか？ 

学校園の子ども達の家族の方……学校園の担任、学校園へ 

芦屋市教育委員会

教育１１０番  学校教育全般、夜間中学校について … 0797-22-0110 

カウンセリングセンター 不登校・教育相談全般 ……… 0797-23-5998 

のびのび教室  小・中学生の不登校相談 ……………… 0797-23-8567 

学校支援課   教育相談全般 …………………………  0797-38-2143 

特別支援教育センター 特別支援教育相談等 …………  0797-31-0654 

 青少年愛護センター 青少年問題全般 …………………  0797-31-8229 

 芦屋市若者相談センター「アサガオ」  

おおむね 15 歳～39 歳の不登校・ひきこもりなど（本人・家族）……0797-22-5115

２４時間子供 SOS ダイヤル（ひょうごっ子悩み相談） ……… 0120-0-78310 

  詳しい事は、芦屋市ホームページ→「教育に関する相談」をご覧ください。 

 １月の行事              出典：政府広報オンライン、法務省、兵庫県警 

【１１０番の日】 １月１０日 

〇警察を呼ぶ時には １１０番に電話をする 

・事件ですか？事故ですか？ と聞かれたら  交通事故、盗撮・声かけ、振り込め詐欺、 

ひったくり、けんか、つきまとい等と伝える 

・どこでありましたか？   と聞かれたら  芦屋市○○○町○○○、目印になる建物等 

・いつごろですか？     と聞かれたら  〇分前、〇時頃の出来事等を伝える 

・犯人は？         と聞かれたら  人数、服装、車に乗って逃げた等伝える 

・今はどうなっていますか？ と聞かれたら  事故のけが人、被害の状況等伝える 

・あなたの名前と連絡先は？ と聞かれたら  通報した人の名前と連絡先を伝える  

【１．１７は忘れない ひょうご安全の日】 

 兵庫県では、阪神・淡路大震災の経験と教訓を継承するとともに、いつまでも忘れることな

く、安全で安心な社会づくりを期する日として 1月 17 日を「ひょうご安全の日」と定めてい

ます。 

-16-



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考

1 水 班集会

2 木 ★◆第３回青少年問題協議会 水平避難訓練 昼パト 班集会

3 金 文化の日 ×

4 土
5 日
6 月 登校見守り

7 火 プロジェクトチーム会議 潮中挨拶 潮中挨拶

8 水
9 木 班集会 下校見守り

10 金 班集会 雨登校見守り

11 土
12 日
13 月 班集会 環境実態調査 環境実態調査

14 火 班集会 班集会 班集会

15 水 宮幼避難訓練 下校見守り

16 木 昼パト

17 金 雨登校見守り

18 土
19 日

20 月

21 火 登校見守り 浜小挨拶

22 水 環境実態調査

23 木 勤労感謝の日 夜パト

24 金 役員会打合せ 夜パト

25 土

26 日

27 月 役員会 挨拶運動

28 火 環境実態調査

29 水 登校見守り

30 木 夜パト 昼パト 浜小挨拶

山中下校見守り しおかぜ下校見守り

こども園愛護委員紹介

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　１１月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

コミスク秋まつりパト

登校見守り
クリーン作戦

朝挨拶
山中挨拶運動

環境実態調査
下校見守り

パトロール・
環境実態調査

夜パト・
環境実態調査

夜パト
環境実態調査

登校見守り
環境実態調査

環境実態調査
パトロール

-
1
7
-

＜
1
1
月

の
行

事
予

定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 金 班集会

2 土
3 日

4 月 登校見守り 班集会 登校見守り

5 火 班集会 潮中挨拶 潮中挨拶

6 水 校外児童会等 挨拶運動 班集会

7 木 役員会打合せ 下校見守り 班集会

8 金 下校見守り 精中イベント 清掃パト

9 土
10 日
11 月 公園パトロール 班集会 登校見守り 浜小挨拶

12 火 下校見守り

13 水 登校見守り 班集会

14 木 夜パト 班集会 下校見守り

15 金 挨拶運動

16 土
17 日
18 月

19 火

20 水 夜パト

21 木 昼パト

22 金 幼稚園終業式 下校見守り 夜パト

23 土 夜パト

24 日

25 月
小中学校 終業式
役員会

下校見守り 下校見守り 下校見守り

26 火
27 水
28 木 仕事納め 夜パト

29 金
30 土
31 日

挨拶運動
夜パト

しおかぜ学級
下校見守り

校外児童会
下校見守り

挨拶運動・公園
パト

挨拶運動
下校見守り

浜小挨拶
下校見守り

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　１２月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

-
1
8
-

＜
1
2
月
の
行
事
予
定
＞



★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 月 元日 ×

2 火 ×

3 水 ×

4 木 仕事始め ×

5 金 ×

6 土
7 日
8 月 成人の日 × ×

9 火 幼小中 始業式 登校見守り 班集会 登校見守り 浜小挨拶

10 水 挨拶運動 下校見守り 班集会 班集会

11 木 班集会 班集会

12 金 班集会 パトロール

13 土
14 日
15 月 五役会 班集会 班集会

16 火
17 水
18 木 役員会打合せ
19 金
20 土
21 日
22 月 役員会
23 火
24 水
25 木
26 金
27 土
28 日
29 月
30 火
31 水

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ６年（２０２４年） 　１月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

-
1
9
-

＜
1
月
の
行
事
予
定
＞


